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Kolozsvár bazafias határozata. 
Egyhangulag elfogadták Kecskeméthy dr. indítványát 

A városi 

Várakozásunkban nem csa- 
lódtunk. Kolozsvár hazafias kép- 
viselőtestülete egyhangu lelke- 
sedéssel magáévá tette Kecske- 
méthy dr. inditványát és ezzel 
megadta a darabant-miniszte- 
riumnak azt a fogadtatást, a 
mely méltán megilleti. Kétség- 
telenül élénk visszhangot fog 
kelteni Kolozsvárnak ez a ha- 
zafias határozata az egész or- 
szágban és még bizonyosabb, 
hogy a törvényhatóságok egy- 
másután hasonszellemü határo- 
zatokkal értésére adják a tá- 
borszernagy urnak, hogy kard- 
csörtetésétől a nemzet nem ijed 
meg. Ilyen hazafias együttérzés 
mellett nyugodtan nézhetünk a 
jövő elé. A győzelem a nem- 
zeté lesz. Mert a jog, törvény 
és igazságnak győznie kell. 
A közgyülés lefolyásáról a követ- 

kezőkben számolunk be: 

Már jóval 3 óra előtt a közgyü- 
lési terem zsufolásig megtelt. Ugy, 
hogy nehány pere alatt a különben 

is szük teremben a tartózkodás 

szinte türhetetlen volt. A képvi- 
selők és a közönség padsorai tömve 
volt. Sokan az előteremben reked- 

tek. Az egész gyülekezeten külön- 
ben ünnepies készülődés volt ész- 
lelhető. 
A kurucok elszántságot mutattak 

és a labancok is mintha hazafias 
láztól égtek volna. De a szabad- 
elvüpártiak dicséretére meg kell 
emlitenünk, hogy benső meggyő- 
ződéssel és minden kertelés nélkül 
nyugodt méltósággal csatlakoztak 
az inditványozókhoz. 

Három óra tájban kezdtek gyüle- 
kezni a városatyák a közgyülési te- 
rembe. Valami ünnepiesen nyomasz- 
tó volt a hangulat, mely mintha 
előre jelezte volna, hogy a közgyü- 
lésen valami nagy magasztos jelenet 
fog lejátszódni. 

Az ülést fél négy órakor nyitotta 
meg Béldy Ákos gróf, főispán. 

Jelen voltak: Adorján György, 
Apáthy István dr., B. Bak Lajos, 
Benel Ferenc, K. Biasini Sándor, 
Biró János, Csipkés Károly dr, 
Deák Albert dr., Diószegi Mihály, 
Feil tzsch Arthur br., Gámán Zsig- 
mond, Genersich Gusztáv dr., Gom- 
bos Ferenc, Havas Lázár, Heppes 

Hevesi József, Hirschfeld 
Károly, Kecskeméthy István dr., Ko- 
leszár Sándor, Kovács István, Könt- 

közgyülés. 

zey Imre, Lőte József dr., 
Kálmán, Menyhártn Gáspár dr., 
Merza Gyula, Merza Lajos, Mihály 
József dr., Nagy Dezső, Nagy Já- 
nos, Nagy Gábor, Papp Józset dr, 
Reimann Károly, ifj. Reményik La- 

jos, Reményik Károly, Salamon Mi- 
hály, Sámi László, Smiel Dávid, 
Széchy Ákos dr., Székely Mihály 
Szilágyi György, Szilágyi Lajos, Ta- 
mási István, Tanács József, Tranda- 
fir Miklós, Tutsek Sándor dr., Vá- 
rady Aurél dr., Wertheimer Vilmos, 
bizottsági tagok; Szvacsina Géza 
kir. tanácsos polgármester, Fekete 
Nagy Béla tanácsos, polgármester 
helyettes, Vikol Kálmán árvaszéki 
elnök, Salamon Antal tanácsos, Ne- 
mes Ferenc dr. tanácsos, Esterházy 
László dr. főjegyző, Féder Ottó, 
Pethő József aljegyzők, Gajzágó 
Manó főügyész, Polcz Rezső alügyész, 
Hadady Éndre dr. főkapitány, Jesz- 
szenszky Gyula dr. árvaszéki ülnök, 
Bartha János dr főorvos, Tömös- 
váry Miklós főpénztáros, Póczy Mi- 
hály főmérnök, Felman Zsigmond tb. 
főmérnök, Lakatos Ferenc főszám- 
vevő. 
Az ülés megnyitása után Szva- 

csina Géza polgármester meleg sza- 
vakban emlékezett meg az elhunyt 
József főherceg érdemeiről, s szép 
szavakban parentálta el Biró Béla 
apátplébánost. 

Ezután az ünnepies csendet rövid 
deges mozgás szakitotta meg, de 
nemsokára beállott ismét az előbbi 
hangulat. 

Esterházy László dr. főjegyző fel- 
olvasta Kecskeméthy István dr. bi- 
zottsági tagnak a jelenlegi alkot- 
mánytiprásra vonatkozó inditványát. 

Mély csendben hallgatták végig, 
ünnepi hangulat ült az arcokon, mi- 
dőn felolvasta a következő indit- 
ványt. 

Mondja ki a tek. törvényhat. 
biz. közgyülés, hogy : 

minután az országgyülés törvé- 
nyenkivüli állapotban el van na- 
polva és igy az alkotmány tel- 
jes épsége felett való őrködés 
feladata teljesen a törvényható- 
ságokra hárul, Kolozsvár szab. 
kir. város törvényhatósága ezen- 
nel elhatározza, hogy a parla- 
menten kivüli kormánynak min- 
den törvénytelen intézkedéseivel 

álló törvényes eszközt felhasz- 
nál az alkotmány megvédésére 
és utasitja a város tanácsát és 
hívatalnokait, hogy e határozat- 
nak saját hatáskörükben érvényt 
szere zenek és e végből: 

1. eltiltja a város köztisztvi- 
selőit attól, hogy a meg nem 
szavazott adók behajtása és a 

Mattay 

szemben, minden rendelkezésére 

Lapkiadó : 

Kovács MRE. 

meg nem ajánlott ujoncok álli- 
tása körül a kormánynak segit- 
ségére legyenek és 

2. eltiltja a tanácsot általában 
attól, hogy a kormány müködé- 
sét bármi tekintetben is támo- 
gassa. 

38 . Mikor a törvényhatóság kö- 
zönsége kifejezi bizalmát tisztvi- 
selőinek alkotmányos érzülete és 
hazafias tettre készsége iránt, 

egyuttal kimondja, hogy minden 
olyan sérelemért, mely az alkot- 
mány védelmében őket érheti, 
számukra orvoslást nyujt. 

Általános és zajos éljenzés jelezte, 
hogy a közgyülés egyhangulag ma- 
gáévá teszi az inditványt. Az elnöklő 
főispán ily értelemben enunciálta a 
közgyülés határozatát. 

A közgyülés terme erre hamarosan 
kiürült A képviselők nagyrésze és a 
közönség is kivonult a teremből — 
csalódva. Mert hát szép, szép az 
egyhangu határozat, de mikor sem- 
mi ok a kuruckodásra. - Nos de 
másrészt megelégedéssel konstatál- 
juk, hogy Kolozsvár méltő maradt 
régi jó hirnevéhez és lelkesedéssel 

Ezután gyors egymásutánban tár- 
gyalták le a különben sem valami 
érdekes tárgysorozatot. 

A belügyminiszteri 

Nagyobb vita keletkezett a honvéd- 
elmi miniszteri leiratánál a mult évi 
lóavatási tervnek a f. évre való ki- 
kiterjesztése tárgyában. 

Tutsek Sándor dr. tekintettel a 
kormány jelenlegi törvénytelen mü- 
ködésére a leirat megtagadását in- 
ditványozza. 

Menyhárt Gáspár dr. utal arra, 
hogy a leirat még a régi, tehát tör- 
vényes alapon állott kormánytól ered. 
A leiratot tehá kell érdemlegesen 
elintézni. 

Várady Aurél dr., 
lete mellett, melyet 

iménti határozatával szemben visel- 
tetik, még sem csatlakozhatik, Tut- 
sek dr. inditványához, mert a tör- 
vény világosan kijelenti, hogy a 
megszavazott adó és ujoncjutalékot 

minden tiszte- 

a közgyülés 

leiratnak a tárgya szorosz össze- 
függésben van a már megszavazott 
ajoncozással. A honvédelmi minisz- 
ter leiratát tehát a tanács javaslata 
alapján tudomásul veszi. (Helyeslés.) 

A közgyülés tulnyomó többséggel 
elfogagta a tanács javaslatát. 

Arad sz. kir. város törvényható- 
ságának átiratát a katonai ellenőr- 
zési szemlének október haváról nov. 
havára való áthelyezése iránt a köz- 
gyülés hasonló felirattal támogatja. 

Gurát József, Sájjer Lajos 
Kálmánh. 

leiratokat a 
tanács javaslata alapján elfogadták. 

Telefonszám 261. 

Ugyszintén elfogadta a közgyülés a 
tanács javaslatát. 

Abauj-Torna vármegye törvényha- 
tóságának átiratát az uj választási 
örvény mikénti megalkotása érde- 
kében a közgyülés pártolólag tudo- 
másul veszi. 

Következett a polgármesteri je- 
lentés a városi pénztárnak f. évi 
vizsgálatáról. m jelentést a közgyü- 
lés tudomásul vette. Minden vita 
nélkül elfogadták ezután a tanácsi 
előterjesztéseket a honvéd laktanya 
fentartási átalánya tárgyában, az 
elektromos kábelvezetékek lefekte- 
tésére az utcák kijelölése iránt és az 
elektromos müű huzalainak az épü- 
leteken való felerősitésére vonatkozó 
szabályrendelet ügyében. 

A közgyülés ezután az előadó 
javaslata alapján minden vita nél- 
kül elintézte a tárgysorozat többi 
pontjait, melyekről lapunkban már 
részletes tudósitást adtunk. 
A napirend végeztével a közgyü- 

lés három II. oszt. irnok betöltésére 
megejtette a választást. A választási csatlakozott a nemzet mozgalmához. urnából kerültek ki: 

és Tóth 

győztesen 

Ezzel a nagy érdeklődés mellett 
megindult közgyülés véget ért. 

Amint az éjféli órákban ér- 
tesülünk, Budapesten a kolozs- 
vári határozat óriási szenzációt 
keltett s az összes lapok ha- 
sábokon keresztül foglalkoznak 
a hazafias határozattal. 

Politikai válság. 
(Express tudósitás.) 

Az ellenzéki politikusok figyelme 
az ország felé irányul, nem a ki- 
rályhidai tábor felé, a hol a civil- 
ruhás táborszernagy tartózkodik a 

császárral, arról, hogy mitevők le- 
gyenek mostan. Csinálhatnak, in- 
tézkedhetnek, tervezhetnek — mind- 
ez csak kisérlet lesz, kisérlet épen 
olyan hiábavaló, mint az a taktika, 
amely a táborszernagyot a kormány 

élére tette. Csodálatos, hogy a mi- 
meg kelt adni. Már pedig ennek a kor az egész ország hetek, 

hóna- 
pok óta szóval és irásban követeli 
a Tisza-kormány távozását, köve- 
teli, mert megbukott, követeli, 
mert imparlamentáris, követeli, 
mert a megmaradása sulyos arcul- 
csapása törvényeinknek, csufos ki- 
játszása alkotmányunknak, akkor 
cserébe báró Fejérvárgy Góézát 
kapjuk... 
Ha báró Fejérváry Géza őszintén 

és leplezetlenül beszél a legfelsőbb 
hadurral, (megteheti, hiszen mindig 
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hivalkodik, hogy intimusa az ural- 
kodónak) akkor bizony be kell je- 
lentenie, hogy az ő kinevezését a 
magyarok kivétel nélkül alkot- 
mánysértésnek minősitik s hogy 
aki a Felségnek ezt a tanácsot adta, 
gazember volt vagy szamár. 

A fejvesztettek. 
A táborszernagy a szerdai döntő- 

vereség után tisztára tanácstalan. 
Közvetlenül a teremből való kivo- 
nulása után maga köré gyüjtötte 
minisztertársait - s mint már az- 
nap jelentettük — közölte velük, 
hogy a történtek után és a tör- 
téntek dacára sem mond le, hanem 
hivatalban marad s ugyanezt ki- 
vánja társaitól is. S ugy határoz- 
tak is. Másnap egy ujságiró meg- 
kérdezte a táborszernagy-minisz- 
terelnököt, hogy valóban nem 
adja e be lemondását. 
—– Eszem ágában sincs — felelt 

báró Fejérváry Géza. 
Estére azonban ujra miniszterta- 

nácsot hivtak össze, négy óra hosz- 
szat tárgyalt kollégáival s aztán 
megiratta a félhivatalos ujságjában, 
hogy ő törvényes alapon áll stud- 
ja, hogy mi a kötelessége... 

Tehát lemond. Helyesebben szól- 
va, fölajánlja a lemondását az ural- 
kodónak s az uralkodó a lemon- 
dást nem fogadja el. Ennélfogva 
báró Fejérváry Géza visszatér Bu- 
dapestre, beül ismét a miniszte- 
riumba és kormányoz tovább, mint- 
ha mi sem történt volna. Társai a 
kormányzásban szintén hivatalban 
maradnak s kéjelegnek a kormány- 
zás örömeiben továbbra is, mind- 
addig, a mig az ország a rut játé- 
kot megelégeli s a torkukra fa- 
gyasztja a szót. 

Fejérváry a királynál. 

Báró Fejérváry Géza miniszter- 
elnök ma délelőtt 10 órakor Bécs- 
ből ideérkezett és nyomban kihall- 
gatásre jelentkezett a királynál. A 
katonák Fözt feltünést keltett, hogy 
a legutóbbi bécsi tartózkodása óta 
is mennyivel rosszabb szinben van 
Fejérvánry. 
A miniszterelnök nyolc óra után 

induló vonattal indult Bécsből 
Bruckba. A király már korábban ér- 
kezett a távozó csapatok megtekin- 
tésére. 

Déli tizenkét órakor a hadsegéd 
jelentette a miniszterelnöknek, hogy 
ő felsége kihallgatáson fogadja. Fe- 
jérváry nyomban a királyi sátor 
felé sietett, ahol azonnal ő felsége 
elé vezették. Fejérváry jó ideig idő- 
zött a királynál. 

Hir szerint a király vendégei tisz- 
teletére ebédet ad a táborban, melyre 
báró Fejérváry is Hivatalos. 
——— 

————— 

Letartóztatott kolozsvári földész, 
ee g Tolvaj mezőőr. 

Hiába tanitották Szász György- nek valamikor régen az iskolába a tizparancsolatból, hogy ne kivánd a te felebarátodnak sem feleségét, 
sem marháját, ő kigyelme ugy ta- 

lálta, hogy Dregán Indre fehérdi 
lakóst az ur Isten igen is megál- 
dotta földi javakkal s éppen nem 
találta a tizparancsolattal összeüt- 
közőnek, ha Dregán marhaállomá- 
nyaiból kiszakit hármat a maga 
részére. 
Egy sötét estén, a mikor nem 

csak a gázgyár, de maga a régi vi- 
lágositó sem gondoskodik kellő vi- 
lágosságról szép csöndesen incog- 
nitóban megjelent Dregán tanyá- 
ján és három tinót elhajtott. 

Kettőt az állatokból a szamos- 
ujvári vásáron még másnap érté- 
kesitett, egyet pedig Györgyfalvá- 
ra vitt Józsa György vendéglátó 
házába s szószön-boron barátság 
jussán szintén eladta neki. 

Dregán sohse találta Szászt va- 
lami ritka karakternek s gyanuja 
menten reá terelődött a tinók irá- 
nyában. 
A csendőrség be is vezette a 

nyomozatot s Györgyfalván fel is 
fedezte az elvesztett jószágok egyi- 
két, mely régi gazdáját meglátta 
barátságosan bögőtt feléje. 
A bizonyitékok terhe alatt teg- 

nap aztán itt Kolozsváron Szász 
uramat letartóztatták és bilincsek- 
be verve beszállitották az ügyész- 
ség börtönébe. 
ee.—— . e- 

Családi dráma a Pacsirta-utcában. 

Fejszével főbe ütött feleség. 
Állat az emberben. 

(Saját tud.) Vannak emberek kü- 
lönösen az alsóbb néposztályban, a 
kik a nőben, a feleségben nem lát- 
nak egyebet, mint közönséges rab- 
szolgát, a kikkel kényük-kedvük 
szerint bánhatnak s hü önfelál- 
dozó gondoskodásukat veréssel 
fizetik. 

Ilyen fajta ember Kálmán János 
Pacsirta-utca 25. szám alatt lakó 
földész is, a ki többször részeg, 
mint józan s az alkohol egészen 
eldurvitotta, kiölt belőle minden 
jóérzést. Szegény felesége évek óta 
türelemmel viseli a rossz bánás- 
módot, gyakorta könnyeivel áz- 
tatva az almáriumban őrzött meny- 
asszonyi koszoruját, szomoru sor- 
sának okozóját. 
Tegnap ujra részeg fővel ment 

haza a gazda s durván neki támadt 
a feleségének, majd ütlegelni kezdte. 
A szerencsétlen asszony csak 

türte egy darabig az állatias em- 
ber bántalmazását, mig egyszerre 
csak belőle is kitört az évek során 
visszatartott keserüség. 

Először csak bámulva nézte a 
részeg ember az asszonya bátor 
fellépését s aztán iszonyu dühbe 
jóve fejszét ragadt s több hatal- 
mas ütést mért a szerencsétlen 
fejére. : 
A nagy sikoltozásra összefutott 

utcalakók alig voltak képesek ki- 
venni az állatias ember kezéből 
az elájult asszonyt, kinek fejé- 
ból hatalmas sugárban ömlött 
a vér. 
Nyomban kihivták hozzá a men 

tőket, kik az első segélybe része- 
sitve, életveszélyes sérüléseivel be- 
szállitották a klinika sebészeti osz- 
tályára, hol kezelő orvosai kevés 
reményt füznek felépüléséhez. 

Megcsalta a hitelezőit. 

Elitélt kolozsvári kereskedő. 
CSaj. tud.) Kolozsvár kereskedelmi 
piacát nehány év óta a tisztességte- 
len verseny uralma annyira meg- 
rontotta, hogy a külföldi cégek már 
alig egy-két régi kereskedő háznak 
nyujtanak csak hitelt. Sehol az or- 
szágban annyi csalási ügy éppen a 
kereskedelem köréből nem foglal- 
koztatja oly nagy mérvben a bün- 
tető biróságot, mint nálunk. Itt a 
szélhámosok egész légiója lepte meg 
piacunkat s egyik uj üzlet nyilt a 
másik után minden erkölcsi és anyagi 
alap hijával az első váltó lejárat 
idejére. Természetesen ezek a fir- 
mák, melyek rövid életre alapittat- 
tak a legtiszteségtelenebb verseny 
kifejtésével igyekeztek maguknak 
tőkét kovácsolni, hogy az első váltó 
lejárat előtt insolvensek lehessenek 
vagy moratoriumot kérve a hitelbe 
vásárolt árukat teljesen elpocsékol- 
hassák, zsebre vágván a hitelezők 
pénzét. 
Egy ilyen firma csalási ügye fog- 

lalkoztatta tegnap immár harmad- 
izben a kolozsvári kir. törvényszé- 
ket, Spierer Izsák ült a vádlottak 
padján többrendbeli csalással vá- 
dolva. 
A főtárgyalást Bodor László kir. 

itélőtáblai biró vezette. Szavazó bi- 
rák voltak: Csiszér Károly és dr. 
Lázár Ernő. A vádhatóságot dr. 
Frics kir. alügyész képviselte. A 
védelmet dr. Fenyő Béla látta el, 
mig a becsapott hitelezőket dr. Do- 
bál képviselte. 
Az ügy előzménye az, hogy 

Spierer Izsák 1903. évben divatáru 
üzletet nyitott a Wesselényi-utca és 
Szép-utca sarkán. Az üzlet rosszul 
ment s Spierer csakhamar „bukotte, 
de másnap Phönixként kelt ki sü- 
jából mint Spierer I. és trsa. 

Az uj cég aztán,, illetve Spierer 
Izsák, a ki szegény öreg 70 éves 
apját és egyik pénzes jóhiszemü 
szomszédnőjét Strobelnét jelentette 
volt be az iparhatóságnál, derüre- 
borura rendelte az árukat. Sőt maga 
is felrándult a fővárosba s ott visz- 
szaélve egyes nagyházak jóhiszemti- 
ségével rendeléseket tett s váltókat 
irt alá a cég nevében minden fel- 
hatalmazás nélkül. 
Az áruk alig érkeztek meg Ko- 

lozsvárra, Spierer egyrészét már a 
vasutnál eladta, a másik részét pe- 
dig Márkus József nagyváradi ke- 
reskedő vette meg s az pedig nyom- 
ban haszonnal tuladott rajta. 

Ezt a tömeges eladást megneszelte 
Azbej helyi hitelezője Spierernek s 
árverést kért az üzletre, a melyet 
ezeregyszáz koronáért el is adtak. 
Erre a budapesti hitelezők csalás 
miatt feljelentették Spierert, kinek 
ügye már kétszer foglalkoztatta a 
biróságot, de a tárgyalásokat ujabb 
tanuk bejelentése folytán el kellett 
halasztani. 
A tegnapi főtárgyalás rendjén vád- 

lott tagadja bünösségét. Ezzel szem- 
ben azonban a tanuk nagy száma 
is a becsapott hitelezők: CGold- 
schmidt és Herczfeld, Muszkát test- 
vérek, Leitner testvérek, Kalmár és 
Heller, Schwartz Jakab, továbbá 
Márkus József, dr. Hercz Samu, 
Klein Lajos, Dich Rezső és Strobel 
Jánosné ellene vallottak. 

Megható volt szegény Strobelné- 
nak a vallomása, ki sirva pana- szolta, hogy Spierer őt, hogy társ- nak vette áz üzlethez, a tönk szé- lére juttatta. Ő nem értett az üzlet- hez, Spierer könyvet nem Vezetett s holnap az ő házát Spiererért elfog- ják árverezni. 

A tanu kihallgatások teljesen igény- 
be vevén a délelőtti órákat, a per- 

beszédekre csak délut n került a 

sor, melynek meghallgatása után a 
biróság marasztaló itéletet hozott. 

Spierert elitélte I havi fogházra, 
három évi hivatalvesztésre s 50 kor. 
énebirságra. 

z Az itélet ellen ugy a vád képvi- 
selője, mint a védő felebbezést je- 
lentettek be. 
e...0.—— 

Öngyütkos koreskedő tamló. 
Vakság elől a halálba. 
(Saját tud.) Megrázó tragédia 

játszódott le tegnap reggel 8 óra- 
kor a Dézsma-utca 14 szám alatt, 
mely egy köztiszteletben levő de- 
rék, becsületes iparoscsaládot dön- 
tött mély gyászba. 
Vrannay János csizmadia mester, 

a csizmadia társulat érdemes jegy- 
zőjének egyetlen fia volt, kit óhaj- 
tott volna tudományos pályára ne- 
velni. 
A fiunak kitünő felfogása is volt 

s eminens előmenetelt tanusitott. 
Két évvel ezelőtt azonban valami 
szembaja támadt, a miért az isko- 
lából is ki kellett maradnia. Hogy 
mégis pálya nélkül ne maradjon, 
Babos és társa vaskereskedő cég- 
hez ment tanulónak. De krónikussá 
vált szembaja miatt innen is ki 
kellett maradjon. Azóta buskomorrá 
lett a szegény fiu s lassanként meg- 
érlelődött benne az öngyilkosság 
eszméje. 
Tegnap reggel 8 órakor kiment 

a házuk kertjében levő filegóriába 
s két hosszu levelet irt szüleihez 
és volt főnökéhez, a melyekben 
érzékenyen elbuecsuzott és öngyil- 
kossága okául azt hozza fel, hogy 
félt a megvakulástól. 
Az öngyilkossá lett 17 éves fia- 

tal embert édes anyja, ki 10 óra 
után tért haza, már vérben fagyva, 
holtan látta viszont. Velőtrázó si- 
koltására figyelmessé lett a mü- 
helyben dolgozó édes atyja is s a 
filegoriába sietve, ájultan rogyott 
szeretett gyermeke holttestére. 
A rendőrség részéről Kovács 

rendőrbiztos és dr. Bartha főorvos 
száltak ki s intézkedésükre a sze- 
rencsétlen véget ért ifjut beszálli- 
tották a bonctani intézetbe. Teme- 
tése vasárnap délután lesz. 

HIREK. 
—- A tizenhármas bizott- 

ság felmentese. A kir. Kuria 
tegnap hirdette ki itéletét a 
vasutasok tizenhármas bizott- 
ságának ügyében. Mivel a kir. 
Kuria a vasuti sztrájk vezetői- 
nél, hivatalos kötelességeiknek 
megtagadását fennforogni nem 
látta, ezért valamennyit felmen- 
tette és elrendelte, hogy a 17 
hónap óta feltüggesztett vasu- 
tasok állásaikba visszahelyez- 
tessenek. - A visszahelyezés 
mindenfelé nagy örömet keltett. 
—– Az egyetem bezárásának el- 

halasztása. Az egyetemi tanács azzal 

a kérdéssel foglalkozik, hogy az 
egyetem végleges bezárását a jelen 
félévben kivételesen 5 nappal el- 

halasszák. Ennek a magyarázata 
abban keresendő, hogy a jogi karon 
szigorlatokra jelentkezők közül igen 
sokat, mintegy 200-at, a dékán 
kénytelen volt visszautasitani, mert
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nmnem képes vizsgálati határidőket 
adni. Ezen a bajon kiván segiteni 
az egyetemi tanács azzal az intéz- 
kedéssel, hogy junius 25 helyett 
30-ig folyanak a szigorlatok. 
– Ujságiró doktor. Felszeghy 

Bélát, a oNemzeti Hirlape belső 
dolgozótársát, ki összes szigorla- 
tait kiváló sikerrel állotta ki, ma 
avatják fel az államtudományok 
tudorává. Felszeghy Béla a kolozs- 
vári ujságirói gárda egyik legte- 
hetségesebb és legrokonszenvesebb 
tagja. A mai avatásához kollégái- 
nak őszinte szerencse kivánatai fü- 
ződnek. 

Az iparfelügyelők értekezlete 
Magyarország kerületi iparfelügyelői 
e hó 15., 16. és 17-én értekezletet 
tartottak Budapesten Szterényi Jó- 

zsef és Csóka Józsei miniszteri ta- 
nácsosok elnöklete alatt. Az értekez- 
leten résztvett valamennyi iparfel- 
ügyelő, a többek közt Hegyi Gyula 
kolozsvári, Kreuter György brassói 
és Solt Adolf marosvásárhelyi kerti- 

leti iparfelügyelők. Az értekezletet a 
kitüzött három napon nem tudták 
befejezni s igy azt e hó 26., 27. és 
28-án folytatni fogják. A megbeszé- 
lés tárgyát az iparfelügyelőség revi- 
ziója képezte és fogja képezni. — 
Ugyanis a kereskedelmi miniszter az 
iparfelügyelőségek számát 16-ról 35- 
re szándékszik emelni és Pozsony- 
ban a budapestivel párhuzamosan uj 
felügyelőséget óhajt létesiteni. A fel- 
ügyelők a tervet mindenben helyes- 
lik, mert az eddigi szervezet szerint 
nem voltak képesek sokoldalu hiva- 
tásukat kellően betölteni. 

– Uj ügyvéd. Dr. Klumák Já- 
mos, ki a napokban tette le kiváló 
sikerrel az ügyvédi vizsgát, irodá- 
ját Kolozsvárt (Mátyás király-tér 
2. sz. alatt) megnyitotta. 
—– A marosujvári kirándulas el- 

/halasztása. Az E. K. E.-nek folyó 
hó 25-re (vasárnap) tervezett ki- 
rándulása tekintettel arra, hogy a 
sóbánya nem tekinthető meg, bi- 
zonytalan időre elhalasztatott. 

Munkakiállitás. A kolozsvári /an amilag segélyezett nőipariskolában 
a munkakiállitás folyó hó 25-29-ik 

napjain délelőtt 9-12, délután 3-6 
óráig tekinthető meg. 

— A kolozsvári ügyvédi kamara 
köréből. A kolozsvári ügyédi ka- 
mara közhirré teszi, hogy Pordea 
Gyula dr. ügyvédet Kolozsvár szék- 
helylyel az ügyvédek névjegyzékébe 
felvette. - Közhirré teszi továbbá, 

hogy Ilea György dr. ügyvédet el- 
halálozása következtében az ügyvé- 
dek névjegyzékéből kitörölte s iro- 
dája részére a halaszthatatlan teen- 
dők teljesitésére gondnoknak Por- 
dea Gyula dr. kolozsvári ügyvédet 
kinevezte. 
– Elnöki vizsgálat. Désről ir- 

ják: Fekete Gábor, a kolozsvári kir. 
itélőtábla elnöke e héten Désen 
időzik, hogy a kir törvényszéknél 
szokásos évi vizsgálatot megtartsa. 
— Evzáró vizsga. A siketnémák 

intézete f. év junius hó 25-én, va- 
sárnap délelőtt 10 órakor az inté- 
zet disztermében ünnepélyes évzá- 
ró vizsgálatot tart. Ugyanekkor 
lesz a vakok intézetének évzáró 

vizsgálata is és pedig d. e. 11 óra- 
kor a vakok intézete disztermében. 
— A kereskedőifjak gyülése. A 

kolozsvári kereskedőifjak társulata 
folyó évi junius hó 25-én (vasár- 
nap) d. e. 11 órakor a kör helyi- 
ségében (Tivoli-utca 1. szám) tart- 
ja közgyülését a következő tárgy- 

sorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. 

Titkári jelentés. 38. Az orsz. állás- 
közvetitő intézetbe belépés felett 
való határozás kapcsolatban alap- 
szabályunk módositásával. 4. Vá- 
lasztások. 5. Inditványok. 

x Ma este a Wesselényi szálloda 
mulató kerthelyiségében nagy Elite 
variete és dal előadás rendeztetik. 
Szigoru családi müsor. 

xSchmel Helén gyakorlott fod- 
rásznő, aki Bécsben hosszabb ideig 
muüködoött és nagy izlessel dolgo- 
zik, most Kolozsvárt telepedett le. 
Cime: Forduló-u. 5. I. em. áAjánl- 
juk a közönség figyelmébe. 

x Hallól Halló! Sipos az „Uj- 
világ"-ban. Tisztelettel értesitem a 
n. é. közönséget, hogy meggyőződ- 
ve arról, miszerint üzletvezetőm 
elhanyagolta a bérletemben levő 
„Ujvilág" nyári mulatót, annak veze- 
tését a mai naptól fogva átveszem. 
Kérem pártfogóimat, hogy mulató- 
mat, hol naponta íriss villásreggeli, 
ebéd és vacsora, jó minőségü, a 
legelső pincéből való asztali és üveges 
borok kaphatók, - továbbra is 
szerencséltessék. Naponta kitünő 
cigányzene. Pontos és gondos ki- 
szolgálást személyes felügyeletem 
biztosit. Kiváló üsztelettel: Sipos 
József az „Ujvilág" bérlője. 

LEGUJABB. 
Fejérváry itt – Fejérváry ott. 
A király nem fogadta el a le- 

mondást. 

Budapest, jun. 23. (Saj. tud.) 
Fejérváry Géza báró a kihall- 
gatás után udvari ebéden volt, a 
honnan Bécsbe utazott. Kilenc 
órakor Budapestre érkezett. A 
pályaudvarról Lányi Bertalan 
társaságában lakására hajtatott, 
a hol már várták az összes mi- 
niszterek, kiknek jelentést tett 
a kihallgatás eredményéről. Be- 
jelentette, hogy benyujtotta a 
kabinet lemondását, de a király 
nem fogadta el, s továbbra is 
megbizta a miniszteriumot az 
ügyek vezetésével. 

A bizalmatlansági nyilatkozat 
hatása. 

Budapest, junius 23. (Saj. tud.) 
Egyik miniszter nyilatko- 
zata szerint a szerdai bizal- 
matlansági nyilatkozat rend- 
kivül hüvösen hagyta a mi- 
nisztereket. A nyilatkozat 
szerint ők sem adót, sem 
ujoncot nem akartak szedni 
s igy a határozat illuzóri- 
ussá válik. A miniszterium 
nagy pénzösszegek birtoká- 
ban van, mivel Lukács 
pénzügyminiszter 120 millió 
forintot hagyott az állam- 
pénztárban. 

A koaliciós miniszterium. 
Budapest, junius 23. (Saj. tud.) 

A politikai körökben 
mindenfelé az a hir van 
elterjedve, hogy szeptem- 
berben a koalicióból ala- 
kitott miniszierium ve- 
szi át az ügyek vezeté- 
sét. 

Perczel mandátuma. 
Budapast, junius 23. (Saját tud.) 

Justh Gyula átirt a Tolnavárme- 
gyei központi választmánynak, hogy 
a Perczel mandátumának megsem- 
misitésével megüresedett bonyhádi 
választókerületben rendelje el a vá- 
lasztást. 

Apponyi Técsön. 
Budapest, junius 28. (Saj. tud.) 

Apponyi AÁlbert gról ma 
több képviselő társaságában 
Técsőre utazott. 

Függetlenségi pártszervezkedes. 
Budapest, jun. 23. (Saj. tud.) 

Békésmegye függetlenségi 
pártja vasárnap Bekéscsabán 
szervezkedőülesttart, melyre 
Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert gróf is leutaznak. 

Orosz–japán háboru. 
A béke még messze van. 

Budapest, jun. 23. (Saj. tud.) 
Az oroszok jobb szárnyáta 
japán hadsereg megtámadta 
s natalmas ütközet fejlődött 
ki a két hadsereg között. 
A japán kormány egy ren- 
deleteben, melyet a kato- 
nákhoz imtézett megjegyzi, 
hogy a békére egyelőre 
nincs kilátás. 

SZINHAZ - MÖUESZET. 
— BParasztszivek - Hrizzo. Az 

igazgató kiváló érzékkel összeálli- 
tott musora állandóan nagy közön- 
séget vonz a nyári szinházba. Teg- 
nap este Frizzo ismét telt házat 
csinált ötletes átváltozásaival, fi- 
nom mókáival. Frizzo mutatványai 
előtt Balassa Ármin dr. »Paraszt- 
sziveke cimű népdrámáját adták, 
melyben Horváth Paula és Sebes- 
tyén Géza és László Gyula nyuj- 
tottak kiváló intelligenciára valló 
műüvészi alakitást. Mindhárman kü- 
lönösen természetes játékukkal, fo- 
lyékony, természetes beszédmód- 
jukkal váltottak ki sürü tapsot a 
közönségből, mely most is valóság- 
gal ünnepelte a három müvészt, a 
kik rohamosan beférkőztek a kö- 
zönség szivébe. 

* Elmaradt vendégszereplés. Se- 
bestyén Gézát és László Gyulát a 
kolozsvári Nemzeti Szinház két leg- 
kiválóbb férfi tagját a budapesti 
Nemzeti Szinház igazgatósága fel- 
szólitotta egy-egy vendégjátékra, a 
két müvész azonban arra való te- 
kintettel, hogy az igazgatóság előre 
is jelezte, hogy a vendégszereplés 
bár milyen sikerrel jár is, nem jo- 
gosit fel szerződtetési igényekfe, 
visszautasitotta a meghivást. 

Heti müűsor: 
Szombat: Frizzo (uj mtisorral) és 

Egérke. 
(d. u.: Bob herceg. 
(este: Frizzo buücsuelő- 
adása és a Szigetvári vér- 
tanuk. 

Hétfőn: Miniszterválság (1-ször.) 

Vasárnap 

* Bob herceg - délután. A 
Huszka—Martos féle nagy népsze- 
rüségü operette vasárnap délután 
fél helyárak mellett .kerül szinre a 
nyári szinházban. 

A kolozsvári athletikai klub 
sport-ünnepélye. A hójai téglagyár- 
ral szemben ujonnan berendezett 
sport-pálya felavatására folyó évi 
julius 2-án rendezendő ünnepély 
érdekességét kiválóan emelni fogja, 
hogy a budapesti postatisztek sport- 
egyletének football csapata is részt 
vesz a versenymérkőzésben. A bu- 
dapesti postatisztek sportegyleté- 
nek footbal csapata tudvalevőleg 
egyike az ország legjobb csapatai- 
nak és ugy a prágai, mint a bu- 
dapesti versenyeken diadalmasan 
került ki a mérkőzésből és igy egy 
szépen trainirozott, egységesen ját- 
szó csapat ügyességében lesz al- 
kalmunk gyönyörködni. A csapa- 
tot a kolozsvári posta- és távirda 
igazgatóság és hivatal tisztviselői 
kara fogadja szives vendégszeretet- 
tel. Az ünnepélyre most folyik a 
védnökök felkérése és valószinü, 
hogy már holnapi lapunkban kö- 
zölni fogjuk az illusztris védnökök 
névsorát. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból. 
Irta: Báró Wallersee Mária. 63 

De ezek hallgattak; az udvari 
orvos meg éppen türelmetlennek 

látszott, hogy ilyen nagy feneket 
keritenek a dolognak. A főudvar- 
mesternő ezért folytatta : 
— Jelentenünk kell feleséged- 

nek, hogy az éjjel szerencsétlenség 
történt, olyan szerencsétlenség, mely 
különösen DEtololis Natália grói- 
nőt érintette fájdalmasan. A gróf- 
nő vőlegénye, felséged chveailer 
d'honneurje, gróf Di Mirando Hen- 
rik az éjjel leesett a szikla terász- 
ról s ma reggel találták meg ösz- 
szezuzva a holttestét. 
A tisztes hölgy még nem fejezte 

be egészen előadását, mikor a ki- 
rályné ajkát halk, átható kacagás 
hagyta el. 

Claduis orvos, aki meglehetősen 
érdeklődés nélkül hallgatott idáig 
s csak formaság okáért jött el a 
királynéhoz, hirtelen feltekintett a 
királynéra. Ez a rövid — halk fel- 
kacagás, ilyen hirre ? 
Erősen raánézett a királyné karcsu 

egyenesedett alakjára. 
Mária Magdolna arca fehér lett, 

mint a márvány. Nagy, zöldesfe- 
kete szemeinek tekintete tétován 
meredt az ürbe. Tovább nevetett 
halkan . . . döcögően, . . . mintha 
zavarodottan akarna legyőzni va- 
lami fájdalmat. Aztán szertartáson 
hajolt meg, mint a nagy udvari ün- 
nepeken. 
Az udvari orvos odaugrott hozzá. 

A királyné ingadozott s szó nélkül, 
hang nélkül – lassan sülyedt a 
földre. .. 

Claudius orvos már néhány óra 
óta ott ült a királyné ágyánál. Aka- 
dozó lélegzettel fogta a kezét, ke- 
reste gyenge, alig érezhető ütőerét. 
Halotthoz hasonlóan feküdt Mária 
Magdolna a vánkoson. 

(Folyt. köv.)
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TARKA-SZINPAD 
Villanyfény! 

a Sétatéri Kioszkban 

NAPONTA NAGY 

Wariete Előadás. 
Családi másor. 

Kiváló tagok: 

Baumann Károly uj müsorral 
a fővárosi orfeum tagja. 

Hős Terka a fővárosi orfeum tagja. 
Bámulatos ! Uj! Csodálatos ! 

MNPom Carlos 

francia illuzionista az ő „indiai kogsár" 
rejtélyével. 

Óriási siker ! 

The Darton és Stehrson 
nyujtó és levegő tornászok, hajmeresztő 

mutatványaival. 

Villanyfény ! Villanyfény ! 
Perényi Tilda hangverseny énekesoő. 
Itt lehet látni őket! Kit ? 

A mő Cornélia négyes A nő 
nemzetközi táncosnőket. 

Pap Ferkó magyar népdal énekes. 
Nanoff Lenke couplé énekes. 

Valamint az összes szerződtetett tagok 
fellépte. 

Jövő héten uj tagok, uj atrackcziók ! 

Eezdetle 8 órakor. Családi müsor! 
Belépti-dij I. hely 80 fil., II. hely 50 fl. 
Fentartott holyek. Szolid kiszolgálás, 

Számos látogatásért esedeznek. 

Gárdonyi Imro Fejér Dezső 
tulajdonos. müűvezető. 

Kedvezőtlen idő esetén az előadás 

a teremben feltétlenül megtartatik. 

Senzació ! 

eedsssseseeeee 
Naponta 

friss kefir fej 
kapható 

Burger Frigyes drugeriájá- 
ban - Kolozsvárt Mátyás 

király-tér. 

eeseeseesesesgee 

Azonnal kiadó a Mátyás k.- 

ViManyfény! 

Telelon 261. 

3Kitüntetve a legmagasabb a 
kitüntetéssel 

az 1904. St.-Louisi világkiálitáson. 

„Grand Prix"-al a 

Kérjen csak 

álobás- 
tisztitő kivonatot, 

mint a mellelte levő ábra mutatja, mhel sok értéktelen utánzat lesz alánlva. 

gmm Fritz Schultz jun., kets 
s 

Eger i. B. u. Leipzig. 

ECKERTS EDELRAUTE 
DIÁTIKUS 

havasi növényekből desztillálva, 

jóizü gyomnrerősitő. Vadászaton, kirándu- 
láson vizzel vegyitve, kiválóan enyhitő. 

Nagyom ajámlatos háziszer. 

[(Császári és királyi udvari szállitó 

'HAlbert Eckert, Graz, Steiermark. 

a legbüzösebb árnyékszék szagát huzamosabb 
időre rögtön eltávolitja. Elegysulyu 5 kgr. 
csomag bérmentve 10 korona. (Elegendő egy 
évre.) 1 kgr. próba-csomag 2.50 kor. cso- 

magolás és szállitás nélkül. 
tőzegszórókhoz nélkülöz- 

Bonodor-por hetetlen 1 kgr. próbacso- 
mag 2 kor., csomagolás és szállitás nélkül. - 5 kgr. 
csomagolás és szállitással 8 korona. 

Szétküldés csak készpénzért v. utánvéttel. 

Vezérképviselő Fodor Ferencz 
Budapest, VIII., Kisfaludy-utoza 40/h. sz. 

Képviselők kerestetmek. 

zé nbk m tér legforgalmasabb helyén, 

kiválóan alkalmas 2-nagy 

a vasuti gyalogátjárón tul, a nádas-fürdő innenső 

felparcellázott telepen uj házak jutányos és ked- 

vező feltételek mellett eladok, vagy bérbe kiadok. 

Ugyanott utca sorban üres telkek eladók. Értekez- 

utcai szoba, előszobával eset- hetni lehet: 

leg három szoba. Hol ? Meg- 

mondja a kiadóhivatal! B. Bak Lajosnál Malom-utca 28. 

r . 

CSéplögép me 
eladó. 

Értekezhetni lehet B. Bak 

Emx Lajosnál. m 

ákáejkákákarjkákáákákák 
Egy elsőremdü 

pipetesfelsőruhavasalóné 
keresteti mm 

azonnali belépésre 
a Kristály Gőzmosó 

intezethez. 
Napibér 2 kor. So fil. 

MEGNYITÁSA. 
Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy a régi j 
hirnévnek örvendő ,,„Ujvitág" cimü 

kerthelyiséget 

május hó 16-ikán, 
vasárnap egy elsőrangu cigányzene- 
kar közremüködésével megnyitottam. 

z Havi alonánsok olfogadtatnak. = 
dó konyha, kitünő italok. 

Tataette SIp0s Józsof, ventőnlős. 

k Npvpári mulatóhelp! 

„Arany-Sas" 
szálloda, kávéház és éttorem 

Ferencz lózsef-ut 12 szám. Telefon 462. 

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
Kisküküllőmegye fületeleki körjegyző ur 
saját termésü valódi, tiszta jó zamatos 
borainak kizárólagos elárusitó helye. Na- 
ponta friss kőbányai sörök és izléses hi- 
deg és meleg ételek, valamint italok 
kaphatók. - Igen alkalmas társas össze- 
jövetelek és elfogad megbizásokat lako- 
dalmak és estélyekre jutányos árban, 

Kocsival beszálló vendégek lovainak 
jó tiszta istálló és kocsiszin áll rendel- 
kezésére. Azonfelül van szerencsém a n. 
é. kuglizó közönséget, hogy tekepályá- 
mat egész ujonnan gázvilágitással beren- 
dezve bocsájtom magánosok és társula- 
tok rendelkezésére. — B. pártlogást kér 

a tulajdonos. 

Állandóan jóhirnovüű zonokar játszik. 
Ny. Ferdinánd-nyomdaa Kolozsvárt, Tivoli-utca 3. (Bánfty palota.)


